

本市福彩25年来筹集公益金超84.5亿 有望在下半年引进返奖率高达59%的快开游戏

在中国福利彩票发行25周年纪念日到来之际,昨天,市福彩中心主任李宏就媒体关心的问题回答了记者提问。据其透露,1987年至今年上半年筹集,上海福彩已筹集公益金超过84.5亿。自2008年以来,仅上海中大彩票的捐款金额就高达1623万元,这说明上海市民非常有爱心。
本报记者 范彦萍



市民在购买彩票。

本报资料图 记者 杨磊 摄

根据统计,1987年至2011年,上海共发行福利彩票234亿,今年上半年,上海市福利彩票销量在安全运行的前提下实现了平稳增长,销量达到19.87亿元,同比增长16.6%。

随着销量的不断增长,福彩公益金也在不断增长,福利彩票公益金是社会福利、社会救助和社会保障事业发展的重要资金来源。根据统计,1987年至2011年,本市共筹集福彩公益金共计78亿元,加上今年上半年筹集的6.5亿,上海福彩已筹集公益金超过84.5亿。除了上缴中央的公益金外,留存地方的福彩公益金,本市民政部门都严格按照“扶老、助残、救孤、济困”的福彩发行宗旨,保持公益金使用的透明度,保障困难群体的基本生活需求,上海福彩公益金项目涵盖了增加养老床位、社区老年人助餐服务、社区市民综合帮扶、资助残疾儿童等。

据李宏介绍,为了让彩民清楚的了解公益金去向,根据《彩票管理条例实施细则》的相关规定,今年4月市福彩中心配合市民政局正式在上海市第三社会福利院启动上海市福利彩票公益金资助项目“集中挂牌”工作。今年上海将首先完成1700块福彩公益金资助项目挂牌工作,市民可以在老年助餐点、儿童福利院等福彩公益金资助的地方看到福彩的标志,了解公益金的使用情况。

》延伸

启动寻找大奖者机制 让快开大奖起死回生

在所有的福彩品种中,最受上海彩民欢迎的彩种就是双色球,福彩双色球自2003年2月正式销售以来,已经占据了上海彩票市场的半壁江山。

对于中奖者频频弃奖的现象,李宏介绍说,市福彩中心在今年5月推出了多项便民措施,其中一项就是若特定大奖中奖者(指福彩双色球、七乐彩和东方6+1二等奖及以上获得者)未及时兑奖,市福彩中心将于兑奖时间截止前启动寻找大奖者机制,在销售网点和媒体上发布信息寻找大奖得主,防止无意弃奖。

“这条便民措施推出以来,我们已先后3次启动了寻找大奖者的机制,共有8注双色球二等奖奖金临近兑奖日还未兑奖,最高金额达到59万,截至目前,有1注奖金兑奖成功了。”在此,我们希望每个彩民都能保管好自己购买的彩票,开奖后及时核对中奖号码,尽早安排兑奖,避免无意弃奖行为的发生。”李宏介绍说。

有望在下半年引进 返奖率高达59%的快开游戏

今年上半年,市福彩中心还先后开展

了“15选5”、刮刮乐即开票、时时乐、七乐彩等彩种的加奖活动。

据李宏介绍,现在还在加奖的彩票有“基诺”,这也是基诺上市以来第一次加奖,上海基诺游戏是一种快开游戏,每天销售时间为早上7:40到晚上23:40,每5分钟开奖一次,是目前上海福彩开奖频率最高的游戏,希望有兴趣的彩民积极购买。

另外,市福彩中心正在积极准备,有望在今年下半年引进返奖率高达59%的快开游戏,届时将优先在福彩示范店推出,将在基诺相关技术系统上运行。希望彩民和投注站能给予关注。

首轮68个标准示范店 开始装修

福彩示范店应该是今年上海福彩的重要工作之一,据李宏介绍,在今年上半年工作的基础上,下半年他们要继续推进福彩国家标准化示范店建设。“通过前几个月的工作,我们已基本完成了首轮68个标准示范店的招募、审核和测量工作,目前已经开始装修,相信不久之后彩民就可以在上海街头看到崭新的福彩示范店。”

从6月6日开始,市福彩中心开始下发第二轮福彩示范店的招募通知,希望符合要求的福彩专营店能积极报名。

》发布厅

高招一本 网上征求志愿今截止

本报讯 记者 朱文娟 2012年,上海市普通高等学校招生第一批本科招生录取工作中,投档录取后未完成招生计划的招生院校将进行“征求志愿”。凡符合填报征求志愿条件的考生,可通过上海招考热线网站(网址www.shmeea.com.cn)填报该批未完成招生计划的院校和专业,征求志愿同样实行“平行志愿”填报方式。

参加第一批本科征求志愿的考生,“语数外+相关科目”考试成绩必须达到全市划定的最低录取控制分数线(文科438,理科423),且未被所填报的院校录取。第一批本科征求志愿时间为2012年7月16日13时至7月17日13时。

今年重点规范 教育乱收费

本报讯 记者 刘晶晶 据市纠风办组织开展的测评显示,2011年学校行业所得到的行风综合满意度为84.89分,在全市14个公共服务行业中排名第二。这是记者昨天从2012年上海市教育政风行风建设大会上获得的消息。这也是上海学校行业连续两年排名全市第二。

虽然在2011年成绩明显,但上海教育政风行风建设仍然存在一些问题。如,个别高校代办服务性收费不规范,甚至擅自设立收费项目。一些中小学校违规推荐、统一征订教辅材料,与社会力量合作违规办学、补课收费等问题依然存在,个别民办中学甚至收取与入学挂钩的赞助费。有些中小学校少数教师开展有偿家教,利用课余时间强制或变相强制学生参加有偿补课。

一些高校招生中的自主招生、体育艺术等特殊类型招生、研究生招生等还需进一步规范。高校学术腐败、学术不端等行为时有发生,有的甚至是高校领导干部。非学历教育办班仍然不够规范,违规行为时有发生,管理难度大。

为此,今年上海教育政风行风建设将进一步推进规范教育收费工作。加大教育投入,确保2012年本市财政教育投入占公共财政支出的比重达到15%的目标。落实义务教育学生营养改善计划等工作。严格规范各级各类学校收费行为,严禁学校收取任何与入学挂钩的赞助费、支教费、捐资助学款等。

学前教育除保育教育费和代办服务性收费外,不得向幼儿家长收取其他任何费用。对符合条件的进城务工人员随迁子女接受义务教育的,不得借读费等名义乱收费。

23万余本 幼儿读物送往新疆

本报讯 记者 刘晶晶 昨天下午1:50,两辆满载了23万多本幼儿读物的卡车从上海出发,将为上海对口援疆的喀什地区巴楚、莎车、泽普、叶城等四个县的36554位幼儿送去他们喜爱的普通话读物。

据介绍,今年6月起,本市启动向新疆喀什地区捐赠幼儿读物的活动,短短一个月,捐赠活动就得到了全市17个区县612个托幼机构129150位师生的积极响应,共收到了238578册幼儿读物。这些书籍经过消毒、整理、分类、打包后,将于新学期开学前送达上海对口援疆新疆喀什地区四个县的幼儿教师手中,为当地适龄儿童的双语阅读活动提供资源。

上海交大校长张杰带中学生探索 “太阳耀斑”

本报讯 记者 刘昕璐 昨天,作为上海科学营的重要组成部分,来自上海、江苏、浙江、广西等13个省市367名参加上海科学营的中学生,和徐汇区中学生,一起走进上海交大“瞭望科学”夏令营,跟着上海交大校长张杰“千人计划”专家季向东、蔡申瓯等一起探索“太阳耀斑”“暗物质”等宇宙之谜。

这些中学生将被分成物理、生物、环境、计算机、电子技术、工程(机器人)等六个分营,参加“与大师大师面对面”、“探索体验”和“科学与人文”等三个模块的活动,聆听院士“千人计划”专家授课,走进实验室自己动手实验,感受科学与人文精神。

张杰带中学生探索宇宙奥秘

“太阳耀斑是怎么形成的?”宇宙中是否还存在目前我们仍然无法探测到的物质呢?“你们听说过暗物质吗?”太阳中微子失踪之谜是什么?……在“瞭望科学”夏令营的第一课,中科院院士、上海交大校长张杰带着中学生们一起探索

宇宙的奥秘。

“组成这个‘世界’的运动物体的复杂排列似乎有点像是天神们所下的一盘伟大的象棋,我们则是这盘棋的观众。”张杰引用费曼的一句话,对“科学”作了解释。随后,便带着中学生分享了三个神奇的物理实验。

第一个实验是“实验天体物理与太阳耀斑”。美丽的极光,磁暴对通讯的影响,紫外线灼伤,地震海啸火山爆发……太阳的喜悦哀乐直接影响着我们的生活。”张杰举生活中的例子,引出太阳耀斑对地球磁场的影响,进而影响人类生活。张杰为中学生们讲解了“神光II号”如何破解太阳耀斑物理成因的。

张杰分享的第二个实验是“暗物质探测——揭开宇宙物质组成之谜”,第三个实验是“中微子震荡探测——探索极小物质世界的最基本规律”,每讲到一个实验,张杰总是用科普的语言和举例,使深奥莫测的物理问题变得通俗易懂,令中学生们大开眼界,直呼过瘾。

据介绍,在为期一周的活动中,上海

交大将为中学生们献上一份丰盛的科学人文大餐。上海交通大学校长、中国科学院张杰院士,上海交通大学船舶海洋与建筑工程学院刘西拉教授,上海交通大学物理系教授“千人计划”入选专家蔡申瓯等各领域的科学大师将为中学生们带来多场精彩纷呈的各学科科学前沿讲座。

人才培养理念向中学延伸

上海交大校长张杰指出,人类最深邃的思考往往来自于大学,这是大学存在的最重要的价值之一。但是这种理性的思维习惯和科学的批判精神往往在一个人更年轻的时候就开始养成和树立。

近年来,上海交大一直坚持并积极推动“创新教育贯穿整个教育体系始终”的教学理念,并率先在全国成立拔尖创新人才早期培养基地,目前我们已经与全国10多所中学建立了长期的人才培养合作关系,积极将交通大学“知识探究+能力建设+人格养成”三位一体的创新人才培养理念向中学延伸。